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КОНСПЕКТ
фронтального занятия
в подготовительной группе.
Тема: «В зоопарке».
Дифференциация звуков {С}, {Ш}.
Буквы «С», «Ш».
Шевцова Татьяна Ивановна, учитель-логопед, высшая категория.
АБАКАН-2006
Цели занятия.
Образовательные:
· закрепить произношение и различение звуков {С}, {Ш};
· развивать фонематическое восприятие;
· закреплять навыки звукослогового анализа ( определение
количества слогов, последовательности звуков с словах );
· уточнить написание букв «С», «Ш»;
· составлять слова из букв;
· продолжать активизировать словарный запас;
· закрепить практическое усвоение предлогов;
· уметь составлять предложения.
Развивающие:
· развивать двигательную активность детей;
· расширять зрительные горизонты;
-
совершенствовать внимание, память, логическое
мышление.
Воспитательная:
-
воспитывать бережное отношение к природе, любовь к
животным, заботу о них.
Оснащение.
1. Игрушка — обезьянка.
2. Сухой аквариум ( в ёмкостях: крупа, семечки, кедровые орешки,
вишневые косточки, сушеная черемуха и т.д.).
3. Картинки животных (на панно в верхних четырех углах групповой
комнаты).
4. Вязанные коврики с нашитыми пуговицами с внешней стороны.
5. Вертушка с прищепками, на которых висят картинки животных.
6. Квадратики для звукового анализа слов.
7. Световая указка.
Ход занятия.
Организационный момент.
Логопед:  Где можно увидеть всех животных:  диких и домашних,
хищных и травоядных, крупных и мелких? Дети:        В зоопарке.
Сообщение темы.
Логопед: Сейчас мы с вами и отправимся на экскурсию в зоопарк.
Практическое употребление предлогов.
Логопед: Сегодня в зоопарке начался переполох: обезьянка вырвалась из клетки и исчезла. Чтобы ее найти нужно пройти тот же путь, что и обезьянка. Если вы правильно укажите ее путь, то мы ее отыщем и вернем в зоопарк, (моделирование направления движения обезьянки)
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Гимнастика для глаз.
Логопед (в руках игрушка обезьянка): Вот и вернули мы обезьянку обратно в зоопарк. А теперь прочитайте ее имя. (дети с помощью световой указки глазами соединяют буквы, чтобы получилось имя САШКА)
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Работа с картинками (на панно):
Логопед: А теперь мы будем путешествовать по зоопарку вместе с Сашкой. Назовите, каких вы видите:
домашних животных;
диких животных тайги;
животных жарких стран;
животных холодных стран.
Логопед: Какие животные лишние в 1, 2, 3, 4 секторе? Логопед: Что на шее у лошади? Дети: Грива.
Логопед: Как называются детеныши у тюленя? Дети: Белёк. Логопед: Что на ногах у лося?
Дети: Копыта.
Логопед: А у тигра?
Дети: Когти.
Логопед: По чему ходит носорог?
Дети: По земле.
Логопед: Как называется нос у слона?
Дети: Хобот.
Логопед: У кого больше ног: у жирафа или медведя?
Дети: Одинаковое количество, по четыре ноги.
Логопед: Как называется детеныш овцы?
Дети: Ягненок.
Дифференциация звуков {С}, (Ш).
Логопед: Дети, посмотрите, как наша обезьянка Сашка гримасничает. Что бы это значило, (язык у обезьянки вверх-вниз, вверх-вниз)
Дети: Да это же она произносит два звука из своего имени {С} и {Ш}.
Логопед: Сравните эти звуки.
Артикуляция и характеристика звуков.
Дети:   {С}   -     губы  «Улыбочка»,  язык  внизу.  Согласный,  глухой,
твердый.
{Ш}   -  губы  «Рупор»,  язык  вверху.   Согласный,  глухой, твердый.
Фонематическое восприятие.
Логопед: Дети, раз, два, три - повернись, в обезьянку превратись! Если услышите в словах звук {С} - прыжки, {Ш} - приседания.
сад
квас
каша
шум
матрас
весна
сумка
мешки
шахтер
шина
шляпа
студент
душ
санки
шуба
Дидактическое    упражнение    «Самый    внимательный    (картинки животных на  вертушке,   среди  которых:  лось,   ишак,   свинъя.слон, лошадь, лиса). Логопед: Возьмите картинку того животного, в названии которого есть
звуки   {С}   или   {Ш}.   (дети   находят   нужные   картинки
животных) Логопед: Выполните звуковой анализ этих слов, (дети выкладывают
схемы слов из синих, зеленых и красных квадратиков)
Динамическая пауза.
Массаж биологически активных зон. (дети садятся на коврики по-турецки)
Логопед: Где обедал воробей? Дети: В зоопарке у зверей.
Пообедал я сперва
За решеткою у льва.
(Провести ладонями по шее от затылочной части к основанию
горла)
Подкрепился у лисицы,
У моржа попил водицы.
(Указательным и средним пальцами провести по крыльям носа)
Ел морковку у слона,
С журавлем поел пшена.
(Всеми пальцами провести по лбу от середины к вискам)
Погостил у носорога,
Отрубей поел немного.
(Движения от средней линии лба вниз через височные впадины по
щекам к середине подбородка)
Побывал я на пиру
У хвостатых кенгуру.
(Движения от середины верхней губы до ушных раковин)
Был на праздничном обеде
У мохнатого медведя.
(Движения от спинки носа к ушной раковине)
А зубастый крокодил
Чуть меня не проглотил.
(Раздвинуть указательный и средний пальцы, поставить их перед
и за ухом и энергично растереть кожу около ушей)
Буквы «С»  и «Ш». Дети изображают буквы «С»,  «Ш», используя
мышечное движение.
Логопед: Из скольки элементов состоят буквы «С», «Ш»?
· Подойдите к аквариумам и найдите, что в них находится,
(в аквариумах буквы)
· Составьте слова из этих букв, (дети выкладывают слова:
Сашка, новые, санки, катит)
· Сколько слогов в вашем слове?
· Почему?
· Назовите ударный гласный.
· Составьте предложение из этих слов.
· Сколько слов в предложении?
Письмо в тетради.
Логопед: Дети, вы любите кататься на санках зимой?
Дети: Да.
Логопед: Тогда вместо имени Сашка, нашей обезьянки, напишите свое
имя. (дети пишут в тетради предложение: «Имя» катит новые
санки.)
Итог занятия.
